
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale

NUMERO DI REGISTRO SEDUTA DEL

74 5 aprile 2017

Oggetto : Modifica  dell'appendice  sull'ordinamento  generale  degli  uffici  e  dei 
servizi  del  Comune  di  Cremona:  "Regolamento  per  la  disciplina  del 
rapporto di lavoro a tempo parziale", di cui alla deliberazione di Giunta 
Comunale n. 201 del 1° dicembre 2011.

Il giorno 5 aprile 2017 in Cremona, con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, 
si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori:

Assenti

Galimberti Prof. Gianluca Sindaco

Ruggeri Dott.ssa Maura Vice Sindaco

Manzi Sig. Maurizio Assessore

Manfredini Dott.ssa Barbara Assessore

Viola Dott.ssa Rosita Assessore

Virgilio Sig. Leonardo Assessore

Manfredini Ing. Alessia Assessore

Platè Dott. Mauro Assessore

Con la partecipazione del Signor Segretario Generale CRISCUOLO avv. PASQUALE 

Relatore il Signor MANZI sig. MAURIZIO 
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LA GIUNTA COMUNALE

A conclusione del percorso istruttorio, acquisiti i pareri di competenza espressi ai sensi dell’art. 49 
del D. Lgs. 267/2000 dal Direttore del Settore Gestione Giuridico-Amministrativa ed Economica dei 
Rapporti di Lavoro e dal Direttore del Settore Economico Finanziario – Entrate che si allegano alla 
presente deliberazione quali  parti  integranti,  la Giunta Comunale,  sentito il  relatore e con voto 
unanime favorevole dei presenti espresso nei modi di legge, ha deciso di:

DECISIONE

Modificare l'appendice sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi del Comune di Cremona: 
“Regolamento per la disciplina del rapporto di lavoro a tempo parziale”, di cui alla deliberazione di 
Giunta Comunale n. 201 del  1° dicembre 2011 avente per oggetto: “  Approvazione del nuovo 
regolamento sull'Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi del Comune di Cremona e delle 
seguenti  appendici:  -  Regolamento  per la  disciplina  del  rapporto di  lavoro a tempo parziale;  - 
Regolamento per la incompatibilità sul cumulo di impieghi e incarichi, disciplina delle autorizzazioni 
all'esercizio di incarichi esterni”.

Integrare  l'articolo  7  comma 1  del  suddetto  Regolamento:  “La  durata  dell'orario  di  lavoro  del 
personale che opti per il rapporto di lavoro a tempo parziale è stabilita nella misura di 18, 21, 24, 
27 e 30 ore settimanali”, introducendo l'opzione corrispondente alle 33 ore settimanali.

MOTIVAZIONI

Vista la nota delle RSU che chiedeva l'integrazione dell'articolazione oraria per i rapporti di lavoro 
a tempo parziale con la misura delle 33 ore settimanali e visti gli esiti dell'incontro sindacale del 24 
marzo 2017.

Poiché il comma 1 dell'art. 5 del CCNL del 14 settembre 2000 dispone che: “Il dipendente con 
rapporto di lavoro a tempo parziale copre una frazione di posto di organico corrispondente alla 
durata della prestazione lavorativa che non può essere inferiore al 30% di quella a tempo pieno. In 
ogni  caso,  la  somma  delle  frazioni  di  posto  a  tempo  parziale  non  può  superare  il  numero 
complessivo dei posti di organico a tempo pieno trasformati”.

EFFETTI E MODALITÀ DI ATTUAZIONE

Mandare  copia  del  presente  provvedimento  al  Segretario  Generale,  Al  Dirigente  del  Settore 
Gestione Giuridico-Amministrativa ed Economica dei Rapporti di Lavoro, a tutti i dirigenti dell'Ente 
ed alle Posizioni Organizzative.
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NOTE

PERCORSO ISTRUTTORIO

Delibera di Giunta Comunale n. 201 del 1° dicembre 2011, con la quale si approvava il nuovo regolamento  
sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi.

NORMATIVA

Articolo 7 del Regolamento per la disciplina del rapporto di lavoro a tempo parziale.

Articoli 4 e 5 del CCNL del 14 settembre 2000.
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CON OGGETTO:

Modifica della seguente appendice sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi del Comune 
di Cremona: "Regolamento per la disciplina del rapporto di lavoro a tempo parziale", di cui alla 
deliberazione di Giunta Comunale n. 201 del 1° dicembre 2011.

Num. proposta: 867/2017

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000

FAVOREVOLE

Cremona, lì 31/03/2017

IL DIRETTORE DEL
Settore Gestione Giuridico-Amministrativa ed 

Economica dei Rapporti di Lavoro
SEGALINI MAURILIO

Firmato digitalmente da SEGALINI MAURILIO 
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CON OGGETTO:

Modifica della seguente appendice sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi del Comune 
di Cremona: "Regolamento per la disciplina del rapporto di lavoro a tempo parziale", di cui alla 
deliberazione di Giunta Comunale n. 201 del 1° dicembre 2011.

Num. proposta: 867/2017

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000

NON DOVUTO (in quanto la proposta non comporta impegno di spesa e diminuzione di entrata)

Cremona,lì 3 aprile 2017

IL DIRETTORE DEL SETTORE
ECONOMICO FINANZIARIO - ENTRATE

Viani dott. Paolo

Firmato digitalmente da Paolo Viani
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Letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE VERBALIZZANTE 

(Galimberti prof. Gianluca) (Criscuolo avv. Pasquale)

Firmato digitalmente da Pasquale Criscuolo

Firmato digitalmente da Gianluca Galimberti
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